
平成２９年第５回宇佐市教育委員会会議録 

 

 平成２９年４月２６日午後３時００分、宇佐市教育委員会を宇佐市教育委員会２

階会議室に招集した会議は次のとおりです。 

 

 

・出席委員   委 員 長       佐藤 修水 

       委 員 長職務代理   矢野 省三 

      委 員         松永 建比古 

          委 員         秋吉 禮子 

教 育 長       近藤 一誠 

 

   ・欠席委員  なし 

 

・説明のため会議に出席した職員 

教育次長兼教育総務課長 高月 晴彦 

        学校教育課長      川島 数志 

       社会教育課長      佐藤 良二郎 

       図書館長        畑迫 敏恵 

       学校給食課長      吉武 裕子 

               

・本会議の書記 

       教育総務課教育総務係主幹（総括）向 英子 

 

◎附議事項 

議第３８号 宇佐市公立学校適正規模及び適正配置等検討委員会設置要綱の 

一部改正について                （教育総務課） 

議第３９号 指定校変更について             （学校教育課） 

 

◎追加議案 

議第４０号 社会教育指導員の委嘱について        （社会教育課） 

議第４１号 宇佐市平和ミュージアム（仮称）建設準備プロジェクトチーム委 

員の委嘱について               （社会教育課） 

議第４２号 宇佐海軍航空隊跡活用推進委員会委員の委嘱について 

（社会教育課） 

議第４３号 宇佐海軍航空隊等資料収集委員会委員の委嘱について 

（社会教育課） 



議第４４号 史跡法鏡寺廃寺跡保存整備委員会委員の委嘱について 

（社会教育課） 

議第４５号 宇佐市教育委員会事務局職員の人事異動について （教育総務課） 

 

◎報告事項（事前） 

（１）こども園の事件を受けての対応について      （教育長・学校教育課） 

 

◎報告事項 

（１）平成２９年３月第１回宇佐市議会定例会における教育委員会関係の一般

質問について                     （ 教育次長 ） 

（２）平成２８年度宇佐市立宇佐・南部学校給食センター運営委員会第３回総

会について                     （学校給食課） 

     （３）５月の行事等の予定について              （ 各 課 ） 

 

 

（開始 午後３時００分） 

 

 

委 員 長  平成２９年第４回宇佐市教育委員会会議録を承認後、開会を告げ

る。 

 

（開会 午後３時０４分） 

 

 

委 員 長  議事に入ります前に、教育長よりこども園の事件を受けての報告が

ございます。 

教 育 長  報告をさせていただきたいと思います。先月３１日に宇佐市内のこ

ども園で、学童保育の中で、大きな事件が発生をいたしました。そ

して、２７名の小学生、これは市内の５つの小学校の児童でありま

すが、その子どもたちが大変な目に合ったというような状況であり

ます。この事件を受けまして、市の教育委員会といたしまして、い

ろいろな手続き、対応をいたしました。１５年前の平成１３年に大

阪の池田小学校の事件がございました。それを受けて、宇佐市教育

委員会も不審者侵入のための対応のマニュアルを策定しましたが、

その内容も時代の変遷を受けましたので、見直しをいたしました。

お手元に資料をお配りさせていただいておりますので、この内容に

ついては、学校教育課から報告をさせていただきたいと思います。

今回の事件というのは、学童保育中であったということで、市長部



局の子育て支援課が中心となって動きました。しかし、被害にあっ

た子どもたちは、小学生ということもあり、教育委員会も後ろから

バックアップするという形で、一緒に行動を取らせていただいたと

いうことであります。そういったことを踏まえて内容の説明をさせ

ていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

学校教育課長 別紙をご覧ください。教育委員会事務局として、現在まで取り組ん

できたことをまとめております。大きく３点あります。まず１点目

は、学校への防犯体制への周知・徹底についてお願いしてまいりま

した。一つ目ですが、事故対応の確認・徹底及び新教職員連絡体制

の整備についてということで、事故の翌日に文書を各学校に配信・

配付させていただきました。中身については、大きく４点です。ま

ず市教委がこれまでも作っていました、事故等発生時の対応フロー

を再度確認してくださいという点。次に事件等発生時にどのように

対応し、どのように行動し、どのように日頃から訓練をしておくか

という対処要領を各学校が作っていますので、それを再度見直して

ください。徹底してください。さらに春休み中の事件であり、新年

度入れ替わる時でありますので、幼児・児童・生徒の連絡網の体制

を再度見直し、そして新教職員を含めた連絡対応を再度見直すとい

う点。最後に心のケア、カウンセリングが必要な児童については対

応してまいりますということを連絡いたしました。宇佐こども園に

事件当日にいた子どもが２７名いますが、その在籍が５校の小学校

になっていますので、４月３日、７日、１４日に校長にお集まりい

ただきました。学校が４月１０日から始まりますので、どのように

新学期始まった時に対応していくかというのを現状の確認ととも

に、新年度の体制づくり、対応づくりを協議してまいりました。大

きい２点目、各学校での不審者対応研修訓練をどのようにしていく

かです。学校ごとに各校の危険等発生時対処要領に基づいて毎年訓

練をしておりますが、やはり３年に１回は、生活安全課と連携した

教職員の実技研修が必要ではないかということで、今教育総務課を

中心に、研修について考えているところであります。大きい３点目、

その他として５点あります。１つ目は教育長からもお話がありまし

たが、１５年前に学校危機管理マニュアルを作りました。しかし再

度この事件を元に見直してみますと、時代にマッチしてないところ

もかなりありましたので、お手元にあります宇佐市立学校危機管理

マニュアル改訂版を、先日校長会の時に配付して内容の確認・徹底

をしたところであります。２つ目は、現在各学校が作っている対処

要領を今月末までに提出していただきまして、教育委員会でひとつ

ずつチェックをしていくという作業に入っていきたいと思います。



３つ目は、教育総務課の方でさすまたの数の調査、補充を今後して

いただく予定であります。４つ目は、各学校の門扉、門の開閉状況、

またはその施錠をすることと県から通知が来ておりましたので、宇

佐市はどうなのか調査をしました。宇佐市は門がかなり開かれてい

る状態になっております。鍵というのもなかなか対応できませんの

で、このマニュアルにも書いておりますが、門や塀で隔離すること

によって子どもを守るのではなく、地域の人の目と耳と心の協力の

もとに、子どもを守るという体制を、教職員が保護者とともに、地

域とともに守っていくというところで対応していくという方向性

を出しております。最後に防犯カメラ及び保護者向けのメール一斉

送信等のシステムの導入については、今他市町村の状況、他県の状

況等を確認し、検討をしているところであります。以上です。 

委 員 長  防犯体制の取り組みについて、何か質問はありませんか。 

教 育 長  報告とお知らせとさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

委 員 長  では、議事に入ります。議第３８号宇佐市公立学校適正規模及び適

正配置等検討委員会設置要綱の一部改正について、教育総務課に説

明を求める。 

教 育 次 長  議第３８号宇佐市公立学校適正規模及び適正配置等検討委員会設

置要綱の一部改正について、ご説明申し上げます。２Ｐをお願いい

たします。提案理由であります。宇佐市公立学校適正規模及び適正

配置等検討委員会において、市立幼稚園の適正規模及び適正配置に

ついての調査、研究及び検討をするため、必要な改正を行うもので

す。また、第４条に第２項を、第６条にただし書きを追加します。

以上です。 

教 育 長  補足説明をさせていただきます。現在、市内に四日市と長洲の２つ

の幼稚園がございますが、平成２９年度の入園児は四日市幼稚園だ

けで、長洲幼稚園は０名という状況になりました。四日市幼稚園も

園児が少ないという状況になっております。この宇佐市公立学校適

正規模及び適正配置等検討委員会は小中学校を対象とした要綱で

ありますが、この検討委員会の中で幼稚園の好ましい在り方につい

て、また併せて適正規模・適正配置について検討していただこうと

いうことで、今回の改正を考えております。 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので議第３８号宇佐市公立学校適正

規模及び適正配置等検討委員会設置要綱の一部改正については、承

認し、次に議第３９号指定校変更について学校教育課に説明を求め

る。 

学校教育課長 議第３９号指定校変更について説明いたします。３Ｐをご覧くださ

い。今回は、小学校１年生１人、小学校２年生１人、小学校５年生



１人の３人です。なお、登下校においては保護者が責任を負うとい

うことになります。 

         （変更理由等は、議案に記載） 

委 員 長  質問はないか。異議がないので議第３９号指定校変更については、

承認し、次に追加議案議第４０号社会教育指導員の委嘱について社

会教育課に説明を求める。 

社会教育課長 議第４０号社会教育指導員の委嘱について説明いたします。追加議

案２Ｐをお願いいたします。委嘱内容は、人権担当の社会教育指導

員ということでありまして、新年度に宇佐地域の人権担当６名の社

会教育指導員すべてに承認をいただき、決定したところだったので

すが、そのうちの１名が急遽、ご家庭の事情等もあって、退職する

こととなりましたので、今回、新たに１名を委嘱をするものです。

ご審議よろしくお願いいたします。 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので議第４０号社会教育指導員の委

嘱については、承認し、次に議第４１号宇佐市平和ミュージアム（仮

称）建設準備プロジェクトチーム委員の委嘱について社会教育課に

説明を求める。 

社会教育課長 議第４１号宇佐市平和ミュージアム（仮称）建設準備プロジェクト

チーム委員の委嘱についてご説明いたします。追加議案書の３Ｐ・

４Ｐになります。新規となっているものは今回の職員の異動に伴う

委嘱、それと委員の退職に伴う所属の変更でございます。任期につ

きましては、平成２９年５月１日から平成３０年３月３１日までに

なります。以上、ご審議よろしくお願いいたします。 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので議第４１号宇佐市平和ミュージ

アム（仮称）建設準備プロジェクトチーム委員の委嘱については、

承認し、次に議第４２号宇佐海軍航空隊跡活用推進委員会委員の委

嘱について社会教育課に説明を求める。 

社会教育課長 議第４２号宇佐海軍航空隊跡活用推進委員会委員の委嘱について

説明いたします。追加議案書の５Ｐから７Ｐをご覧ください。新規

に委嘱をされる方についてのみご説明いたします。役職指定の１名

の方、自治区の役員改選により３名の方、この４名の方が新規での

委嘱となります。任期につきましては、平成２９年５月１日から平

成３０年３月３１日までとなっています。以上、ご審議よろしくお

願いいたします。 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので議第４２号宇佐海軍航空隊跡活

用推進委員会委員の委嘱については、承認し、次に議第４３号宇佐

海軍航空隊等資料収集委員会委員の委嘱について社会教育課に説

明を求める。 



社会教育課長 議第４３号宇佐海軍航空隊等資料収集委員会委員の委嘱について

ご説明いたします。追加議案書の８Ｐから１０Ｐになります。これ

につきましても同様に、今回の異動に伴う変更でございます。任期

につきましては、平成２９年５月１日から平成３０年３月３１日ま

でです。以上、ご審議よろしくお願いいたします。 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので議第４３号宇佐海軍航空隊等資

料収集委員会委員の委嘱については、承認し、次に議第４４号史跡

法鏡寺廃寺跡保存整備委員会委員の委嘱について社会教育課の説

明を求める。 

社会教育課長 議第４４号史跡法鏡寺廃寺跡保存整備委員会委員の委嘱について

説明いたします。追加議案書の１１Ｐをご覧ください。今回、変更

となりました方につきましては、自治区の役員の改選及び職員の異

動に伴うものとなっております。ご審議よろしくお願いいたします。 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので議第４４号史跡法鏡寺廃寺跡保

存整備委員会委員の委嘱については、承認し、次に議第４５号宇佐

市教育委員会事務局職員の人事異動について教育総務課に説明を

求める。 

教 育 次 長  議第４５号宇佐市教育委員会事務局職員の人事異動についてご説

明いたします。１３Ｐから１６Ｐになります。１６Ｐをお開き下さ

い。４月に市長選がありまして、前回は暫定の異動ということでし

たが、今回が今年度の人事異動ということで、４月２１日付けで内

示がありました。部長級９名、課長級２２名、課長補佐・主幹級４

１名、一般職８４名の計１５６名で異動率は２３．４２％です。 

         （詳細は議案及び関連資料に記載） 

委 員 長  何か質問はないか。異議がないので議第４５号宇佐市教育委員会事

務局職員の人事異動については、承認し、次に報告第１項の平成２

９年３月第１回宇佐市議会定例会における教育委員会関係の一般

質問について。 

教 育 次 長  平成２９年３月第１回宇佐市議会定例会における教育委員会関係

の一般質問について、９名の議員から質問が出ています。 

         （教育委員会関係の一般質問について説明する） 

委 員 長  質問はありませんか。では、次に報告第２項の平成２８年度宇佐市

立宇佐・南部学校給食センター運営委員会第３回総会について。 

学校給食課長 平成２８年度宇佐市立宇佐・南部学校給食センター運営委員会第３

回総会について、学校給食課より報告させていただきます。１３Ｐ

をお開き下さい。 

（平成２８年度宇佐学校給食センター運営委員会第３回総会の報

告をする。詳細は報告書及び概要に記載。） 



委 員 長  何か質問はありませんか。給食費の徴収方法が提案されております

が、今後の進め具合等はどうですか。 

学校給食課長 保護者の負担軽減ということで、非常に希望が多いということであ

りましたので、学校給食課としてもそういう声が多いのであればと

いう形での運営委員会への提案なのですが、要望は非常に多いので

すが、学校との調整等もございますので、７月に向けて整理してい

きたいと思っております。 

委 員 長  他に質問はありませんか。なければ次に報告第３項の５月の行事等

の予定について。  

教育総務課長 １６Ｐをお願いします。教育長の予定を中心に説明をさせていただ

きます。５月８日に６月補正の市長査定、９日に新体制での教育委

員会の課長・総括会議を開催します。同じく９日に大会議室でチャ

レンジデー実行委員会、１３日に院内文化交流ホールにおきまして、

日本の石橋を守る会に出席されます。１７日は健康なまちづくり推

進協議会、１８日、１９日に奈良市で第６９回全国都市教育長協議

会定期総会・奈良大会が開催されます。２３日に教育委員会の課長

会議を開催します。２６日に定例記者会見、２６日１４時から定例

の教育委員会の予定となっておりますが、これにつきましては、そ

の後、教育委員会の歓送迎会も予定しておりますので、議案が少な

いのであれば、時間を下げて行いたいというふうに考えております

ので、委員さん方のご了承をよろしくお願いいたします。２９日に

玖珠町で大分県市町村教育委員会連合会総会が行われますので、委

員の皆さん方のご出席をお願いいたします。以上です。 

学校教育課長 ５月１日に教育振興協議会の理事会、１０日に教育振興協議会の一

次集会が安心院小・中学校であります。１４日の日曜日からいよい

よ今年度の運動会・体育大会が始まります。まず最初は１４日に安

心院中学校と院内中学校、１５日からは中津教育事務所学校訪問が

９日間に渡ってございます。まず１５日に豊川小学校他の教育事務

所訪問です。１６日に教育事務所訪問とアメリカ・ハワイへの中学

生短期留学事業の２０名の抽選会が行われます。１７日は校長・所

長会、１８日は事務所訪問、１９日は北部中学校と長洲中学校の体

育大会、西馬城小学校他の中津教育事務所訪問、２０日は西部中学

校・宇佐中学校の体育大会があります。２１日は西馬城小学校の運

動会、２２日が教頭会、２３日は義務教育費国庫負担制度の堅持の

教育長及び市長への陳情が行われます。２４日、２５日は中津教育

事務所訪問、２５日は租税教育運営委員会、市人研総会があります。

２７日に宇佐支援学校の運動会、２８日に５校の運動会、３１日は

チャレンジデーで、各学校で取り組みがあります。以上です。 



社会教育課長 １７Ｐの中段になります。５月１０日から１９日にかけて７教室の

放課後チャレンジ教室開級式を行います。１１日に宇佐市子ども会

育成連絡協議会総会がございます。１２日はＰＴＡ連合会の総会に

なっております。１３日に第１３回宇佐航空隊平和ウォークが開催

されます。昨年までは柳ヶ浦高等学校が集合場所になっておりまし

たが、建築工事等の関係で本年は柳ヶ浦小学校となっております。

２５日に平和ミュージアムの建設準備委員会、今年度最初の委員会

を予定しております。以上です。 

図書館長   図書館です。１７Ｐの後段から１８Ｐ、１９Ｐをご覧ください。渡

綱記念ギャラリーでは、宇佐学マンガ本出版記念石川武美と『主婦

の友』展が５月１４日まで開催予定です。「宇佐美術協会作品展」

２点入れ替えです。４月から新１年生の図書館利用案内説明会が始

まっておりまして、６月いっぱいまでの予定としております。４月

２３日からの子ども読書週間では、図書館クイズ、ブックリサイク

ルなど館内行事を連休明けの５月１２日までの予定としておりま

す。３日の建国記念日、４日のみどりの日、５日の子どもの日、す

べて祝日開館しましてアニメや上映会を予定しております。この後

は行事を抜粋してご案内いたします。２５日は月末の図書整理日で

休館日になっております。２７日より７月２日まで渡綱記念ギャラ

リーにおきまして「渡綱コレクション展」が開催の予定となってお

ります。２９日は休館日でありますが、初任者研修ということで県

内公立図書館等職員研修会が県立図書館で開催予定となっており

ますので、当館からも出席を予定しております。以上です。 

学校給食課長 学校給食課です。アレルギー対応食を５月１１日、１２日、１８日、

２５日、２６日に予定しております。牛乳、卵、いか、えびの除去

食をする予定になっております。１６日に安心院・院内地域、２５

日、２６日に宇佐地域でふるさと給食となっております。５月につ

きましては、安心院・院内地域でえんどう豆・そら豆の皮むき体験

をする予定になっております。以上です。 

委 員 長   各課の５月の行事等の予定について、何か質問はありませんか。な

ければ、次に次回教育委員会の日程について。 

事 務 局  次回教育委員会の日程についてですが、教育委員会行事等を勘案し

まして、５月２６日金曜日の午後２時００分から宇佐市教育委員会

２階会議室で開催したいと思いますが、如何でしょうか。 

委 員 長  ５月２６日金曜日の午後２時００分からでよろしいですか。 

委   員  異議なし。 

委 員 長  異議がないので、次回教育委員会は５月２６日金曜日の午後２時０

０分から、宇佐市教育委員会２階会議室で開催します。 



 

 

委 員 長  各委員に諮り確認のうえ、第５回教育委員会の閉会を告げる。 

 

 

（閉会 午後４時０５分） 

 

 

 

 

 上記のとおり、会議次第の記録に相違ないことを証明する。 

 


